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18ª SESSÃO ORDINÁRIA -  12/05/2022 
 

[KELEN ] O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – 

Muito boa tarde a todos! Cumprimentar a população de Guarapari que nos acompanham 

pelas plataformas digitais e também pela TV local. Quero agradecer a presença dos nossos 

convidados, dos nobres vereadores que serão homenageado na sessão de hoje, bem como 

a presença ilustre do vice-prefeito de Vila Velha, doutor Victor Linhares, que, na 

oportunidade, já peço que componha a mesa junto conosco. E, na oportunidade, peço que 

os nobres vereadores tomem assento em seus respectivos lugares, bem como assinarem o 

livro de presença. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Boa tarde a 

todos, população que nos acompanham, nobres colegas. Atenção vereadores para 

chamada. 

(É feita a chamada dos senhores vereadores para verificação de quórum). 

Há quórum, presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo 

quórum regimental, declaro aberto os trabalhos dessa sessão ordinária. E peço ao público 

presente que se coloque de pé, bem como os nobres vereadores para que a vereadora 

Rosana Pinheiro faça a leitura de um texto bíblico. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Quero cumprimentar a mesa, na 

pessoa do presidente; o vice-prefeito Victor; todos que fazem presentes e aqueles que nos 

acompanham pelas redes sociais. E a palavra de hoje está no livro do Profeta Jeremias, 

capítulo 31, que diz assim:... 

(É feita a leitura do texto bíblico). 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Dando 

sequência a sessão, em discussão a Ata da sessão anterior.  

Não havendo interesse de nenhum dos nobres pares em discutir a Ata, irei colocá-la em 

processo de votação. 

Em votação a Ata da sessão anterior. 

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito a secretária que faça leitura dos avisos protocolares. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) LÊ – 

Justificativa de ausência na sessão do vereador Zé Preto. 

Encerrado, presidente, os avisos. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Peço a 

nobre secretária que faça a leitura dos expedientes do Poder Executivo. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) LÊ – Projeto de 

Lei n.º 071/2022, de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às 

comissões. 

Gostaria de informar ao plenário que o Poder Executivo solicitou urgência na matéria. E, 

por isso, toda vez que o Poder Executivo solicita urgência, eu tenho que colocar em 

apreciação do plenário, porque urgência quebra pela metade o prazo regimental das 

comissões. Então, eu irei colocar em apreciação do plenário. 

Em votação a solicitação de urgência do Poder Executivo para o Projeto de Lei n.º 

071/2022. 

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 
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Dessa forma, o Projeto de Lei n.º 071/2022 fica baixado às comissões e com o prazo 

reduzido pela metade, conforme aprovado pelo plenário. 

Peço a nobre secretária que faça leitura dos expedientes dos senhores vereadores. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) LÊ – Projeto de 

Lei n.º 072, de autoria do vereador Fabio Veterinário. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixada às 

comissões. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) LÊ – Projeto de 

Lei n.º 073/2022, de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixada às 

comissões. 

Pela ordem o nobre vereador Marcial de Souza Almeida, popularmente conhecido como 

Dito Xaréu. 

O SENHOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde, presidente! Boa tarde, mesa 

diretora! Boa tarde, nobres pares! Boa tarde a plateia, homenageados. Boa tarde a 

imprensa, funcionários dessa Casa! Boa tarde, meu Deus! Obrigado Pai por mais essa 

oportunidade. E até aqui nos ajudou o Senhor. Boa tarde, vice-prefeito, Victor. É uma 

honra recebê-lo aqui, Victor. É uma honra e sinta-se abraçado por Guarapari porque nesta 

Casa de Leis são 17 vereadores eleitos pelo povo. E, se nós fomos eleitos pelo povo, nós 

estamos representando essa cidade no qual, cada um desses vereadores, representam 

muito bem…[02 CLAUDICEIA] ... Representam muito bem com carinho e amor o voto 

que recebera.  Então quando eu falo 17 vereadores eu falo da população de Guarapari. 

Então sinta-se abraçado e é um orgulho tê-lo aqui nesta Casa de Leis. Leva o meu abraço 

lá ao Naldinho que é um amigo de muitos anos. Torço, rezo, oro muito por vocês, pela 

administração de vocês. Queria aproveitar a oportunidade e parabeniza-lo pelo trabalho 

que vocês vem fazendo a frente daquela cidade Canelas Verde é uma cidade que eu amo 

onde eu tenho familiares, amigos, então é uma honra pra gente. Parabéns por vocês 

estarem cuidando daquela cidade.  

Presidente a minha vinda nessa tribuna, eu peço a Vossa Excelência que põe em discussão 

e votação em bloco da 18 agenda da sessão ordinária de 2022. É regimental e eu peço a 

Vossa Excelência que leve ao conhecimento dos vereadores e desde já peço aos nobres 

Pares que aceitam e aprova esse pedido. Muito obrigado e boa tarde a todos! 

 O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O pedido é regimental 

por isso vou colocar em apreciação dos Srs. Vereadores e Vereadoras. 

Os vereadores que aprovam a solicitação do vereador Dito Xaréu, permaneçam sentados. 

(pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

Fica assim a leitura, discussão e votação em bloco de todos  as matérias constantes na 

pauta da sessão de hoje. 

Por isso, solicito a Secretária que faça a leitura de todos os requerimentos, indicações e 

moções e voto de pesar.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Requerimento 

Nº 13/2022 de autoria do Vereador Rodrigo Borges.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Requerimento 

Nº 19/2022 de autoria do Vereador Max Júnior. Retirada o Requerimento do Vereador 

Max Júnior. 
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A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Indicação Nº 

73/2022 de autoria do Vereador Zé Preto, retirado. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Indicação Nº 

163/2022 de autoria do Vereador Professor Luciano.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Indicação Nº 

176/2022 de autoria do Vereador Dito Xaréu. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Indicação Nº 

182/2022 de autoria do Vereador Oldair Rossi.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) – Retirado a Indicação 

do Vereador Max Júnior. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Indicação Nº 

299/2022 de autoria do Vereador Wendel Lima.   

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Indicação Nº 

229/2022 de autoria do Vereador Wendel Lima. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Indicação Nº 

233/2022 de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Indicação Nº 

239/2022 de autoria da Vereadora Sabrina Astori. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Indicação Nº 

248/2022 de autoria do Vereador Rodrigo Borges. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Indicação Nº 

249/2022 de autoria do Vereador Marcelo Rosa, ausente. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Indicação Nº 

251/2022 de autoria do Vereador Fábio Veterinário.   

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Moção Nº 

078/2022 de autoria do Vereador Rodrigo Borges... [03 ANA ] ... Moção n.º 087/2022, 

de autoria do vereador Fabio Veterinário e Professor Luciano. 

Moção n.º 101/2022, retirada. 

Moção n.º 109/2022, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Moção n.º 110/2022, de autoria do vereador Professor Luciano. 

Moção n.º 111/2022, de autoria do vereador Franz Tristão. 

Moção n.º 113/2022, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Moção n.º 114/2022, de autoria do vereador Izac Queiroz. 

Voto de Pesar n.º 007/2022, de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

Presidente, finalizada a leitura das matérias dos vereadores. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrada 

a leitura dinâmica de todas as matérias constantes na pauta da sessão de hoje, entraremos 

no processo de votação. 

Em votação todos os requerimentos, indicações, moções e votos de pesar da pauta da 

sessão ordinária do dia de hoje. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Quero, também, pedir autorização ao plenário, que hoje nós estamos com uma visita do 

vice-prefeito de Vila Velha, Dr. Vitor Linhares, e nós iremos conceder a palavra ao 

mesmo para explanar para todos nós e também para a sociedade guarapariense os feitos 

da Prefeitura Municipal de Vila Velha. Por isso, irei pedir autorização ao plenário. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Com a palavra Dr. Victor Linhares, vice-prefeito de Vila Velha. 
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O SENHOR DOUTOR VICTOR LINHARES (VICE-PREFEITO DE VILA VELHA) – 

Boa tarde! Queria saudar aqui a mesa, na pessoa do nosso presidente Wendel e os 

vereadores: Dudu, Sabrina Astori, Fábio Veterinário, Professor Luciano, Rosana 

Pinheiro, Oldair, Dr. Franz, Rodrigo Borges, Zazá, Dito Xaréu, Leo Dantas. Eu esqueci 

de alguém? Izac Queiroz. Queria saudar todos vocês pelo brilhante trabalho que essa Casa 

de Leis tem feito, colaborando muito com a entrega de resultados e o desempenho da 

máquina pública na cidade de Guarapari. Fico muito honrado em poder visitar esta Casa, 

ser recebido aqui tão bem pelos senhores, com muita alegria. E voltar a essa cidade que 

sempre me abraçou, que pude passar a minha infância. Sempre fui muito bem recebido. 

Tive muitos momentos positivos aqui. E hoje retorno aqui para agradecer o acolhimento 

dessa população e falar um pouco – nos poucos minutos que tenho – de quão importante 

é estarmos fazendo políticas de mãos dadas. Hoje nós vivemos um tempo em que a guerra, 

a discussão, a briga, a discórdia tem gerado muitos problemas e muitos danos, 

principalmente no meio político. E, na cidade Vila Velha, decidimos trabalhar de mãos 

dadas. Hoje trago também um abraço, tanto da prefeitura, do nosso prefeito Arnaldino 

Borgo, que é o nosso parceiro…[04 SAMUEL ] ... que é o nosso parceiro, nosso irmão. 

Que ele tem feito um trabalho muito forte, muito firme na cidade de tirar a cidade do 

marasmo, da cidade dormitório, da cidade que espantava os empresários, espantavam o 

desenvolvimento, passando a ser uma cidade que acolhe, que investe, que desenvolve, 

que dialoga e que respeita, tanto a Câmara quanto o mandato de cada vereador que 

naquela cidade se encontra, trabalhando juntos. E tenho muito orgulho de falar isso, como 

a Câmara tem nos ajudado, como que cada vereador tem colaborado para que os nossos 

resultados sejam positivos e não colaborado com submissão ou com mordaça, mas sim 

com trabalho pró ativo, com trabalho sério, integro, de proposição, de ajuda e auxilio das 

indicações necessárias para que nós tocamos o governo e ouvindo assim a maior parte da 

cidade. De fato, nosso Vereador Dito falou aqui o quanto essa Casa é representativa, 

quanto os senhores representam os votos e a população de Guarapari. Porque aqui está 

cada um que teve o seu nicho eleitoral, o seu grupo eleitoral, que faz com que vocês 

formem de fato o espelho da sociedade. E com isso, governando, ouvindo-os, 

governando, trabalhando em conjunto a chance de acertar é muito grande, e por isso nós 

decidimos assim fazer um governo de  mãos dadas, não com mordaça e não com 

imposição e sim com diálogo, ouvindo, eu acho que isso fez com que vila Velha mudasse 

aquela chave, que parasse a parar de figurar nas páginas das brigas políticas e passasse a 

fazer parte da união política. Isso tem nos trazido muita energia, porque gastamos pouca 

energia brigando e muita trabalhando, e os resultados estão aí. Graças a Deus 

conseguimos virar a chave da cidade, com muito empenho, estamos muito animados. Para 

mim é uma honra poder estar aqui nessa tribuna falando um pouquinho para vocês o tanto 

que nós temos orgulho de fazer um mandato, participar do mandato participativo. A 

sociedade, é muito bom a gente estar em uma sessão onde a gente vê a sociedade presente, 

que está atenta ao que está sendo feito, isso mostra envolvimento da população e 

maturidade política e é desta forma que nós vamos construir sim, uma sociedade mais 

justa, mais igualitária, ouvindo os diferentes, respeitando os diferentes e aceitando 

opiniões que de fato tem um interesse público e não interesses escusos. É assim que a 

gente caminha, é assim que a gente pensa. E a gente, em cada local que tiver oportunidade 

vamos falar e pregar a união, a paz, o consenso e o respeito as diferenças. No mais um 

forte abraço e fiquem com Deus! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Obrigado pelas palavras. 

O Doutor Victor Linhares, Vice-prefeito de Vila Velha. Estender meus cumprimentos 

também ao Prefeito Arnaldinho que tem desenvolvido um excelente trabalho naquele 

município. E nesse momento, encerrado o pequeno expediente.  
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Antes de finalizar vou conceder a palavra ao nobre Vereador Fábio Veterinário. (Pausa) 

Vou dar as boas vindas a associação do Recanto da Sereia, por esse movimento. É 

importante, tá Fátima, seja bem vinda junto com a comunidade. Daqui a pouquinho a 

gente vai pedir uma deliberação do plenário para que vocês possam fazer também o uso 

da palavra e o movimento fica mais consistente e sejam bem vindos!  

Com a palavra...[05 RUTH ] ... Com a palavra o nobre Vereador Fábio Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Boa tarde a todos! Hoje eu não 

tenho o horário, pedi pela Ordem aqui, vou falar sobre um projeto de lei que baixou as 

comissões agora. Nós já discutimos muito aqui na Câmara sobre o rotativo, e esses dias 

eu presenciei uma coisa que eu fiquei muito chateado, me senti assim muito sem poder 

falar nada! Eu estava aqui no centro e um turista tinha parado o carro, ficou 20 minutos 

parado ali, chegou e quis pagar o rotativo, aí já tinha um papelzinho ali, não! o senhor 

passou, só 15 minutos, o senhor passou mais 05 minutos, 20 minutos o senhor vai pagar 

quinze reais de multa”! E aí a pessoa, o turista, o carro de São Paulo, a pessoa falou, “é a 

terceira vez hoje que eu pago, eu mão me importo em pagar, mas eu só fiquei 20 minutos, 

eu tenho que pagar quinze reais?” Eu estava perto, eu fiquei só olhando, porque o vereador 

não tem o poder de falar nada, de fazer nada nesse momento! Então fiz um projeto de lei 

proibindo essa multa ser dada por uma empresa privada, quem pode dar multa, quem pode 

multar é agente público! Se tem algum problema o funcionário chama a polícia para 

multar, mas ele não pode multar, quinze reais, isso é uma multa, por hora, é dois reais a 

hora, como é que o cara ficou 20 minutos e vai pagar quinze reais? Pois é, está na lei, mas 

a lei pode ser modificada, é um decreto, mas o decreto pode ser modificado, nós estamos 

aqui para isso, para discutir, para mudar, que venha e que seja modificado, o assunto é 

ser levado ao público, claro que todos os colegas aqui já receberam reclamação disso aí, 

não fui o primeiro não! Se tem um problema é o agente público, é o policial, é o agente 

municipal de trânsito, ou o guarda municipal que infelizmente, nós não temos, mas seria 

também um agente público que poderia multar! Então a ideia do projeto é proibir essa 

multa de quinze reais que está sendo dada! Se o indivíduo parou a 01 hora, ele paga a 

hora! Se ele chegou ali e não tinha ninguém para marcar o horário dele, ele não tem culpa, 

quando ele voltou, “ó, o senhor está aqui a 02 horas, o senhor paga 02 horas e vai 

embora”! Se ele não quiser pagar chama a polícia, tudo bem, para multar! 

E uma outra coisa muito importante, eu chamo aqui o Professor Luciano também, 

Vereador, para a gente dar, entregar a Moção para a escola de samba, Grêmio Recreativo 

Escola de Samba Acadêmicos do JK, podem vim aqui por favor, senhores, senhora. 

(Entrega da homenagem)  

A ideia é a gente poder estar sempre apoiando a cultura, as escolas de samba são uma 

cultura da nossa cidade, e todas devem ser homenageadas, todas tem que ter 

oportunidade! Esse ano não teve carnaval, mas todos estão sendo homenageados e ano 

que vem, se Deus quiser, vamos ter um carnaval maravilhosos em Guarapari, como 

sempre temos o carnaval aqui! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Ainda no Pequeno 

Expediente... [06 KELEN ] ... O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL 

SANT’ANA LIMA) – Ainda no pequeno expediente, concedo a palavra ao nobre 

vereador Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos, nobres vereadores, vice-

prefeito de Vila Velha seja bem-vindo. A minha vinda aqui é para parabenizar a Fátima; 

a associação de moradores da Praia do Ulé. Realmente, Fátima, aquele bairro ali não 

parece que é Guarapari. Porque ali nós já fizemos visitas. Estive com a Fátima – não é 
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Fátima? – na Secretaria de Saúde. Fizemos reuniões. Ela esteve na prefeitura comigo. 

Falamos com a CODEG, junto com a Fátima. Mas poucas coisas vem avançando. 

Conseguimos lá a limpeza do bairro, junto com a Fátima. Aquelas bocas de lobo, grelhas 

que estavam lá colocando. Mas é muito pouco! Parabenizar o Rodrigo por ter convidado 

o bairro para estar aqui hoje. Isso é muito importante! Essa é a Casa democrática. Essa é 

a Casa do povo de Guarapari. São 17 vereadores, 17 funcionário do povo de Guarapari. 

Então eu acho muito importante esta caminhada de vocês. É uma associação de moradores 

com muito pouco tempo, e vocês já vem trabalhando, conseguindo. Tem a parte da Cesan, 

que eu estive lá no dia da reunião também, Rodrigo, que ele estão trabalhando forte 

naquele bairro lá. É uma associação de moradores que tem que ter respeito com eles. 

Porque a associação de moradores, eles representam toda a comunidade. Eles não estão 

ali para brincar. E, falo mais, associação de moradores, a presidente e a comissão, tinham 

que receber pelo trabalho. O poder público tinha que reconhecer isso geral. Porque eles 

trabalham ali com carinho, com dedicação. Praticamente... Praticamente, não! São os 

vereadores da comunidade. Uma associação de moradores é uma coisa muito importante 

porque reivindicam, trazem, buscam o melhor para a comunidade. E, acima de tudo, tem 

que ser respondida. Eu faço um apelo, também, ao prefeito Édson Magalhães, que 

encaminhamos um ofício pedindo uma reunião com a comunidade Recanto da Sereia, a 

pedido da Fátima. Eu acho muito importante essa caminhada de vocês. Que eu tenho 

certeza, Rodrigo, que é uma caminhada em prol do benefício do retorno dos impostos que 

vocês pagam para aquela comunidade. Vocês não estão pedindo nada de favor a ninguém! 

Vocês estão pedindo o direito de vocês. Parabéns e sejam sempre bem-vindos a esta Casa 

de Leis! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Ainda no 

pequeno expediente... Não havendo nenhum dos nobres pares para discutir, ou opinar, 

nós iremos, nesse momento, entrar no horário destinado aos senhores vereadores, ao 

horário dos oradores. Por isso, eu peço que a nobre secretária faça a chamada do primeiro 

orador inscrito. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Vereador Zé 

Preto, justificou a ausência. 

Vereador Denisart. 

Vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde, presidente Wendel Lima... [07 

CLAUDICEIA]... A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) 

Lê – Vereador Dito Xareu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde Presidente 

Wendel Lima, boa tarde Vice-prefeito Vitor mais uma vez falar que é uma honra recebê-

lo aqui e quem sabe a tudo a Deus pertence nós teremos o senhor trabalhando pelo nosso 

Estado. Põe isso na cabeça de vocês porque o Pastor... “o Senhor é o meu Pastor e nada 

me faltará.” O homem quando tem um propósito Deus está presente com ele nesse 

propósito. Esse propósito de vocês pode ter certeza que vai ser a vontade de Deus e que 

Deus abençoe vocês nessa caminhada e nós estamos aqui para poder ajudar nesse 

propósito. Mesa Diretora, vereadora Kamila Rocha 1ª Secretária, meus nobres Pares, 

plateia, imprensa, presidente Luiz Claudio, seu vice-presidente, parabéns! Por falar em 

associação a força jovem vem aí, e vem para mudar, vem para revolucionar Meaipe. 

Como diz um grande amigo chega de blá,blá,blá e mi,mi,mi, força jovem vem aí e Meaipe 

vai crescer e vai subir. Aguardem novas eleições para associação de Meaipe. Aqueles que 

realmente amam Meaipe não querem saber de confusão com o executivo, com Samarco, 

com Petrobras, com ninguém quer fazer união e paz.  
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Boa tarde homenageados, boa tarde Recanto as Sereia, no qual tenho um carinho, tenho 

um amigo lá, um irmão. Estive a uns dois meses lá atrás não estive lá, mas atendendo um 

pedido do Alemão e solicitei o presidente da Codeg Gabriel e fomos atendidos em menos 

de uma semana para recolher o material lá que estava lá. Então agradecer ao Gabriel e 

falar para vocês que o depender dessa Casa a gente está aí para ajudar. O vereador Zazá 

já está, vai propor uma audiência pública, nós viemos conversando sobre isso já a tempo, 

né vereador Zazá? A vereadora Kamila. Parabenizar vocês! 

Presidente, hoje é o dia da enfermagem e eu não poderia deixar passar em branco. Na 

minha família tem quase de tudo, minha família tem Padre, minha família tem um irmão 

que faz parte do grupo de louvor da Assembleia de Deus, na minha família tem 

enfermeiro. E, hoje eu queria em nome da minha noiva Alessandra que é a nossa 

Secretária de Saúde do município, em nome da minha filha Juliana que inclusive está 

estagiando, se forma agora em enfermagem. Eu queria parabenizar a nossa amiga 

Vereadora Kamila, parabenizar todos aqueles enfermeiros, a todos aqueles que fazem da 

sua vida a nossa vida. E por falar Presidente, por falar em dia da enfermagem, por falar 

dessa alegria que nós temos queria parabenizar o Hifa de Guarapari, o Hifa de Guarapari 

está fazendo oito anos e como eu já falei nessa tribuna eu sinto-me honrado que no meu 

primeiro mandato nós estivemos visitando o Hifa em Cachoeiro para poder trazer o Hifa 

para Guarapari. Um orgulho que eu senti muito grande foi quando a minha neta foi, 

precisou de um atendimento naquela instituição ela toda feliz me mandou um áudio 

dizendo! Vô, vi seu nome aqui na placa. E naquele tem o meu nome e o nome daqueles 

amigos vereadores que passaram aqui e também agradeço a vocês por lutarem pelo Hifa. 

Presidente, nesses oito anos de Hifa fiz um resumo aqui. Ontem estive com minha amiga 

Valquiria, mandar um abraço para  Valquiria lá do Hifa, oito anos de Hifa, foram salvo 

mais de três mil e trezentas vidas na UTI Neonatal e Pediátrica, quase setecentos mil 

atendimentos no Pronto Socorro da Maternidade, foi realizado mais de duzentos e oitenta 

mil atendimento no pronto socorro pediátrico e foi feito mais de onze mil partos. Então 

parabenizar aos enfermeiros, parabenizar ao HIFA, parabenizar a todos aqueles da Saúde. 

Queria mandar um abraço...[08 ANA ] ... parabenizar o HIFA, parabenizar a todos 

aqueles da Saúde. Queria mandar um abraço lá pra Meaípe. Eu estive com a minha amiga 

Ruth essa semana no supermercado e ela me falou: “Dito, a minha mãe não perde uma 

sessão”. Então quando fala em Meaípe, Meaípe é a minha casa. Meaípe é onde eu nasci, 

onde eu me criei, onde eu criei os meus filhos, a minha neta. Então eu queria mandar um 

abraço para senhora, dona Lorinha, Ruth, Neném, Míriam. Todo mundo aí. Mandar um 

abraço para minha mãe que está em casa também nos assistindo. E agradecer a todos 

vocês por mais esta oportunidade. Agradecer, mais uma vez, ao Dr. Vitor por nos fazer a 

visita e conhecer as necessidades da nossa cidade em termos federal, de onde poderão vir 

mais recursos para a nossa cidade. Meu muito obrigado! Boa tarde a todos! Que Deus nos 

abençoe! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Vereadora 

Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA ASTORI – Boa tarde a todos, novamente, a 

população que nos acompanha. Hoje eu quero prestar os meus agradecimentos a equipe 

da prefeitura que esteve, praticamente, o dia todo comigo nos bairros Portal Clube e 

Jabaraí. Há algum tempo eu venho fazendo algumas solicitações e hoje nós fomos 

atendidos. E é o que eu venho falando aqui: primeiro, a gente tem que organizar a nossa 

casa para depois expandir para os outros bairros. E como todo mundo sabe, eu sou 

moradora do bairro Jabaraí e não podia aceitar mais a situação que estava acontecendo lá 

em Jabaraí. Estava bonito de ver: o vereador ia e pedia as coisas, e vinha um ou outro e 

falava que ele que estava levando melhoria para o bairro. Agora a gente tem que fazer 
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plantão lá no bairro. Chega a ser cômico ficar vigiando para falar que a gente que está 

levando melhoria para o bairro. E queria também defender o meu projeto, o Projeto Mário 

Laranja, que entrou na pauta hoje. É um projeto que tem a visibilidade de sensibilizar a 

nossa sociedade em relação a um assunto muito importante, que é o abuso sexual contra 

crianças e adolescentes. Isso acontece! E acontece muito. E, infelizmente, a gente ainda 

não tem noção desse perigo que está na nossa sociedade. Também gostaria de passar um 

tempo do meu horário para o meu amigo vereador Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO LOIOLA – Boa tarde senhoras e senhores, mesa 

diretora. Cumprimentar aqui o vice-prefeito de Vila Velha, Vitor Linhares, e parabenizá-

lo pelo excelente trabalho prestado pela prefeitura de Vila Velha aos moradores daquela 

linda cidade. Cumprimentar aqui o público presente, o público que nos assiste em suas 

residências. Junto com o amigo Dudu, vereador desta Casa, Denizart, a gente compõem 

a Comissão de Esporte e Cultura do município. E, assim, quando a gente fale em cultura 

do município de Guarapari, a gente vê, assim, uma coisa que passa a ficar em segundo 

plano. A gente vê que não tem um projeto abrangente da cultura. E a gente sempre tem 

feito algumas indicações, alguns projetos sempre pensando na melhoria da cultura do 

município de Guarapari. A cultura, a história, ela se envolve ali de uma forma bastante 

abrangente. Elas conversam entre si. E um município sem cultura, um município sem 

história é um município sem memória, é um município sem identidade. Então a gente vai 

pegando bastante nessa vertente aí. E, no mês passado, teve um lindo trabalho, um lindo 

projeto que acontece lá no complexo esportivo e cultural de Guarapari, o Maurício Santos. 

E lá tem a biblioteca do município de Guarapari. Então ali atua a Letícia Graça, o senhor 

Debato. E, a convite, também veio a Gabriela para abrilhantar esse projeto ali. E lá eles 

desenvolvem um projeto muito bacana, um projeto de leitura, um projeto que envolve ali 

a cultura, o livro e, também, várias atividades desse ramo. Então é um projeto que deve 

ser valorizado. A Letícia, o Debato que são efetivos ali. Aí trouxeram a Gabriela e a 

equipe da Trupe Maratimba que faz ali um lindo trabalho. Então eu vou fazer uma 

homenagem a essas três pessoas, em especial, ao Debato que vai ser homenageado aqui 

através de uma moção, e a Gabriela. E, assim…[09  SAMUEL] ... E, assim, falar um 

pouco de Debato. Debato quando era garoto, ele já atuava na biblioteca municipal, então 

assim, é um cara que todo mundo conhece aqui, deve conhecer, quem é nascido em 

Guarapari, quem frequentou a biblioteca, e assim o pedido dele é a revitalização do Centro 

Cultural, a antiga biblioteca municipal ali. A gente já fez esse pedido através de uma 

indicação, outros vereadores também fizeram, que é um ambiente propício a biblioteca. 

Então vou chamar aqui a Gabriela, o Debato e a Letícia para prestar essa linda e singela 

homenagem. São os componentes da biblioteca, o Debato e a Gabriela, não, o Debato e a 

Letícia e a Gabriela que veio esse ano para abrilhantar o nosso projeto ali. Então vou estar 

entregando aqui. (Entrega da homenagem). 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) - Vereador Doutor 

Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Cumprimentar meu 

presidente, a Mesa, nossos colegas de plenário, nosso amigo Izac Queiroz, o pessoal lá 

da Praia da Sereia, sejam sempre bem vindos a esta Casa, a toda a comunidade, ao povo 

de Guarapari e a imprensa. Hoje eu vim aqui, quero engordar um pouquinho as palavras 

do nosso amigo Dito em relação ao HIFA, ao Hospital Infantil Francisco de Assis, na 

qual essa entidade quando cegou para Guarapari nós estávamos com uma necessidade 

enorme de maternidade, devido ao grande problema que nós tivemos na área do SUS, 

com o fechamento das duas estruturas hospitalares mais importantes do município que 

era o Nossa Senhora da Conceição e o São Judas, assim que foi fechado o Francisco de 

Assis instalou no município trazendo saúde e qualidade de vida para a população. Eu 
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quero deixar com isso um abraço a Valquiria e ao Doutor Jailton. Doutor Jailton é o 

diretor geral e Valquiria que administra o hospital, e dizer que eles estão passando com 

uma certa dificuldade naquela entidade, as vezes com falta de médicos. Estive 

conversando, até com nosso amigo Max Júnior que teve problema lá com tempo de 

atendimento, liguei para saber o que tinha acontecido e realmente o Max tinha ficado mais 

de 04 horas no aguardo do profissional. Mais de 10 horas, isso aí, desculpa. E a Valquiria, 

eu conversando com a Valquiria, ela me explicou que realmente está tendo uma evasão 

muito grande de profissionais daquela unidade. Está tendo um pouco de impaciência da 

população pelo número de atendimentos que aumentou de mais. Está tendo uma certa 

agressão até física, aquelas pessoas que trabalham naquela unidade, por isso está tendo 

uma evasão de profissional principalmente de médico, e isso é ruim para o município de 

Guarapari. Nós temos que fazer uma campanha, trazer de novo a população para conhecer 

melhor aquela entidade, para que possa se fazer um trabalho na qual a população possa 

conhecer as dificuldades que tem aquela unidade e a unidade poder melhorar o 

atendimento a população. Também não podemos deixar que isso atinja a nossa saúde, 

porque realmente as nossas crianças e as gestantes do nosso município não podem ser 

penalizadas por esse motivo. Então eu peço a população de Guarapari, como Dito...[10 

RUTH ] ...De Guarapari, como o Dito falou, esse mês está se fazendo 08 anos que aquela 

instituição se abriu, e 08 anos trazendo qualidade e saúde para a população, isso é muito 

importante, nós estamos de mãos dadas! Nós vamos ter uma reunião agora essa semana 

com a Valquiria e com o Doutor Jailton e vamos assim procurar o melhor caminho para 

se resolver esse problema para que a comunidade volte a ter respeito e um bom 

atendimento por aquela entidade! 

Agora eu vou fazer, falar aqui uma coisa que me trás uma gratidão muito grande por ter 

o prazer de fazer essa moção de congratulação, louvores e aplausos que é para Julia 

Noledo Simões, para quem não conhece, é uma atleta, o nome é um pouquinho difícil, é  

beach wrestling, conhecido como luta de praia, é uma derivação da luta olímpica, e eu 

gostaria de ler, é porque não deu para decorar, são tantos títulos, então eu vou ler para 

que todos tenham conhecimento do que é essa atleta para o município de Guarapari. Eu 

quero mais 10 minutos para dar tempo de ler por tantos títulos, essa menina, essa campeã 

tem e que está levando o nome de Guarapari para vários estados do Brasil. Então vamos 

lá! 

(o Vereador Franz Procede com a leitura do currículo da atleta)  

E aqui é a lista, se Deus quiser, com ajuda do Poder Público, porque nós podemos trazer 

incentivos para o esporte de Guarapari! Eu acho que essa Câmara aqui Presidente, pedir 

ao senhor que está na caminhada para deputado estadual, e se Deus quiser eleito pelo 

município de Guarapari, que possamos dar mais apoio ao nosso esporte! Nós temos uma 

pérola dentro de Guarapari, não podemos deixar perder aquilo que nós temos de melhor 

dentro da nossa sociedade, inclusive dentro do nosso esporte, e assim a gente pode tirar, 

quem sabe a juventude, essas mais carentes e trazer para dentro do esporte e quem sabe 

dar mais qualidade de vida! Então por isso eu peço aplausos para nossa amiga. (Aplausos) 

Pela carinha dela já dá para ver que é uma garota ainda, uma menina com um futuro 

brilhante dentro do esporte.  

(Procede a entrega da homenagem)  

Presidente, obrigado pela tolerância! Quero deixar mais aqui um abraço a todos e como 

nosso tempo já terminou, eu vou deixar aqui um aplauso para o nosso pessoal do Recanto 

da Sereia, e se dependesse dessa Casa, com certeza o Recanto da Sereia teria uma visão 

melhor, teria um padrão de vida melhor! (Aplausos) 
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê- Vereadora 

Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Boa tarde a 

todos! Cumprimento mais uma vez a Mesa, a todos que se fazem presentes!  

Quero já começar endossando as palavras do Vereador Franz que me antecedeu, Vereador 

Dito Xaréu no que tange ao HIFA. O HIFA é uma entidade onde as pessoas vão procurar, 

e eles tem feito um papel brilhante, um trabalho excelente! Haja vista, foi aqui relatado 

os números de atendimento...  [11 KELEN ] ... excelente, haja vista que foi aqui relatado 

os números de atendimento por aquela entidade. Então fica aqui nesses oito anos de Hifa. 

Quero aqui externar o meu carinho, externar a minha gratidão a Valquíria e, também, ao 

doutor Jarilton. Não só a eles! Mas, principalmente, aos profissionais que lá trabalham. 

Uma outra fala minha, eu quero, desde já, parabenizar o Recanto da Sereia, a associação. 

Por que? Porque esta é a arma que vocês têm. A associação, ela tem peso. E ela precisa 

lutar pelos seus direitos, sim. Então usem desta arma. Usem dos seus direitos e conte com 

esta Casa sempre. Venho aqui falar sobre a minha indicação. Eu fiz uma indicação para 

que o poder público construa ali uma praça entre o horto mercado e o mercado de peixe. 

Ali é importante. O Centro de Guarapari precisa ser movimentado. E nós não temos 

brinquedos acessíveis de inclusão, Rodrigo. Então eu estou fazendo o meu pedido. Fiz a 

minha indicação e conto com a votação dos senhores parlamentares. Dizer, também, para 

a população de Cachoeirinha, que eu estive lá hoje, juntamente com a secretária adjunta, 

a Talita, secretária de Obras; com o Elcio; com o presidente da associação de moradores; 

com o Neto; com o senhor Miler. Quero mandar um abraço para a população de 

Cachoeirinha. E, também, a empresa ganhadora da licitação para fazer aquela obra. E nós 

fomos, assim, cobrar da empresa o porquê está parado. O porquê não está andando. Então, 

assim, na nossa conversa nós falamos muito firmemente com ele, a secretária também, a 

população também que faz… Por isso que eu falo: a importância de vocês. Nós fomos 

eleitos por vocês e é por vocês que a gente briga. E lá, a população, então, chamou a 

empresa. E a empresa, ela vai retomar os trabalhos na próxima segunda-feira, se Deus 

quiser e assim permitir. Para vocês saberem quanto a população tem força. Falar também 

para a AMEAZUL que está nos acompanhando – associação de moradores lá de Nova 

Guarapari. Nós já conversamos com o secretário do Meio Ambiente. Já abrimos um 

processo. Foi instaurado, que é o processo 8853. Já foi encaminhado para o Emanuel, 

Secretaria de Obras. E, agora, nós estamos apenas aguardando o desfecho desse processo. 

Mas falar para a associação de moradores lá, AMEAZUL, que nós estamos dando 

continuidade ao pedido de vocês. E não deixei por último, mas não menos importante, 

quero também aqui saudar e fomentar, mais uma vez, as palavras do Franz, quando ele 

fala de pérolas de Guarapari, de pessoas, de atletas de suma importância para o nosso 

município. Não só esta jovem, que foi que homenageada. Mas, também, um jovem, de 

apenas 15 anos, o Victor Brasil. Victor, ele é um atleta jovem, que faz canoa havaiana. E, 

pasmem os senhores, disputará o mundial nada mais, nada menos do que em Londres. O 

pai dele está aqui, o senhor Eupídio Neto. O Victor, ele traz já no DNA, porque a mãe 

dele, a Priscila, também é uma grande atleta conhecida nossa. Ela foi repórter na TV 

Guarapari. Então, assim, falar para vocês que nós precisamos, sim, homenagear esses 

atletas. Precisamos reconhecer o valor deles. E é um jovem de 15 anos que vai disputar o 

Mundial em Londres. Por isso, eu peço a vocês uma salva de palmas para o Victor. Vem 

aqui Vitor! Eupídio pode vir também. A gente precisa reconhecer, não é? ...[12 

CLAUDICEIA] ... (vereadora entregando homenagem) 

Presidente o Vitor gostaria de falar uns minutinhos só.  
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O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Peço autorização ao 

plenário. 

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

Com a palavra o Vitor. 

O SENHOR VITOR (HOMENAGEADO DA VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – 

Boa tarde a todos! 

Queria agradecer pelas salvas de palma, queria também agradecer a Rosana que me 

homenageou aqui e estou muito feliz por estar levando o nome da nossa cidade lá pra 

fora. E é isso. Pra cima! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dudu 

Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO NASCIMENTO – Boa tarde 

Presidente, boa tarde nobres Pares, saudar também o Recanto da Sereia, isso é muito 

importante a comunidade esteja unida apesar de...sabemos que alguns vereadores passam 

por lá e algumas... eu não vou citar nome, mais essa Casa está aberta pra estar trabalhando 

em prol de vocês. 

Também tem problemas perto da comunidade onde eu moro, tem problemas nas 

adjacentes, nós sabemos que não é fácil, pós pandemia e alguns problemas que nós vemos 

alcançando ao longo dos tempos mais temos a certeza que estamos lutando, legislando e 

buscando um resultado melhor.  

Quero agradecer também nosso amigo Renato que está aí presente, nosso amigo Aloísio 

junto com Afonso e assim estou cumprimentando o plenário. 

Nossa vinda a essa tribuna aqui hoje tem a ver com esporte. Nós estamos batalhando aí a 

nossa comissão de esporte; Luciano, amigo Denizart, nós temos uma reunião Denizart 

que nós vamos buscar o bolsa atleta, nós temos que trabalhar porque muitos jovens indo, 

saindo aqui de Guarapari viajando para alguns lugares não tem estrutura e através desse 

bolsa atleta que seja uma parte deva estar ajudando a esses jovens a estar custeando a sua 

passagens e a sua estadia naquele lugar.  

Gostaria também de agradecer a Codeg que teve ali no bairro Olaria fazendo ali perto do 

Zé Coto que todo mundo conhece botando umas manilhas ali naquela localização que 

aonde chovia trazia transtorno aquela região, mas hoje já estamos solucionando esse 

problema.  

E a nossa amiga Kamila parabenizá-la pelo dia da enfermagem e vou conceder a palavra 

a você. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – Boa tarde as todos!   

Quero agradecer a Deus por mais essa oportunidade sem ele nós com certeza não 

estaremos aqui.  

Quero parabenizar a comunidade de recanto da Sereia, mostrar a sua força, sua 

participação aqui na Casa e co certeza é de grande valia e de muita importância essas 

reivindicações porque nós sabemos que vocês estão expressando e requerendo aquilo que 

é de direito da comunidade.      

Gostaria que Rafael passasse três vídeos, por favor, rapidamente Rafael. (passando 

vídeos) 

Pois é senhores todos esses três vídeos foram gravados dentro da escola estadual de ensino 

médio Leandro Escobar, essa escola fica localizada lá na região norte, escola estadual 

para atender toda aquela demanda daquela região. Eu fui surpreendida ontem recebendo 

um convite do governo do estado que amanhã ele estará as três horas da tarde dando 

ordem de serviço, uma obra que já começou na Escola Leandro Escobar. A comunidade 
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está muito feliz, é uma escola que é pequena pela proporção de alunos que recebe, a 

comunidade com certeza merece uma escola muito mais ampla, com uma quadra coberta 

poliesportiva, com auditório, enfim, uma escola digna de uma população que paga os seus 

impostos...[13 ANA ] ... de uma população que paga os seus impostos. O que nos deixa 

triste é saber que uma reforma tem acontecido dentro de uma escola com os alunos em 

aula. Esses foram alguns vídeos que os alunos conseguiram gravar. Mas já existem 

algumas semanas que a “bateção” está dentro da escola para retirar piso, para cavar 

buraco, para retirar material. A direção da escola informou aos pais dos alunos que, 

infelizmente, não existe um outro ambiente. O ambiente mais próximo seria do bairro 

Santa Rosa. Mas o governo do estado não quer arcar com o transporte dos alunos até o 

Santa Rosa. Ou seja, fica em inviável. Aí nós sabemos da importância, do momento 

político, do ano eleitoral. Ficamos felizes porque, até que enfim, olharam para região 

norte, para a escola Leandro Escobar. Uma escola antiga que merecia uma reforma. Mas 

eu já fui aluna e acredito que a maioria das pessoas que estão aqui nesse plenário também 

já foram alunos. E não tem como estudar com barulho. O estudo, ele requer concentração, 

ele requer disciplina, ele requer ordem, ele requer atenção. E tudo isso, que requer um 

bom estudo, de um professor para com aluno, nós vimos aqui nesses vídeos que não está 

acontecendo. Os alunos estão reclamando que não conseguem ter mais concentração. Não 

conseguem administrar a professora falando, passando a disciplina e eles prestando 

atenção, porque a “bateção” é do começo do dia até o final da tarde. Então aqui a gente 

pede, encarecidamente. Amanhã eu vou ter o prazer de falar com o governador. Já pedi a 

minha assessoria para fazer um documento. Eu espero protocolar esse documento amanhã 

na mão dele. Por que é importante a obra? É de extrema importância! A comunidade está 

feliz? Está muito felizes! Mas a gente tem que pensar que política, ela tem um limite. E 

do jeito que atropelam as coisas, isso pode trazer danos futuramente. É um ano de Enem 

para a maioria dos alunos ali, porque é uma escola de ensino médio. E nós acreditamos 

que o governo vai ter uma sensibilidade. Que a SEDU falou que precisa de seis meses pra 

fazer um estudo para saber qual o impacto que a obra vai causar na vida dos estudantes. 

Bom, eu não sou pedagoga, mas só de ver o vídeo eu já sei que o impacto será tremendo 

na vida de cada estudante ali. Para finalizar, eu quero aqui falar do Dia da Enfermagem. 

Todos sabem que eu não exerço. Atualmente eu não estou exercendo a profissão. Mas fui 

enfermeira. Quero dizer da importância da enfermagem. Na pandemia nós mostramos a 

nossa força. Mostramos porque existimos. Mostramos a importância de um profissional 

de saúde na sua ampla visão. Que não é só o médico que é considerado um profissional 

da saúde. Que sem a enfermagem não se faz saúde. Que a enfermagem é importante 

porque ela acalenta, porque ela orienta, porque ela cuida, porque ela ama, porque ela está 

ali naquele momento, às vezes, extrapolando o profissional para ir no pessoal e trazer ali 

um conforto. Porque, às vezes, até no momento de morte. Então aqui eu quero, em nome 

da Fatinha que é uma profissional que se afastou devido um problema de saúde, lá do 

UPA. Assim como a Meriele, a Shirley, a Daiane, a Lilian, o Nilton, a Zimara, entre tantos 

outros profissionais de enfermagem. A secretária de Saúde, que é técnica em enfermagem, 

a Angela. Enfim, eu seria muito cruel em citar poucos nomes aqui. Eu quero parabenizar 

a todos os enfermeiros do nosso município. Então, assim, nós tivemos um ganho muito 

importante que foi o piso nacional, que foi votado. E nós estamos aí na expectativa. 

Porque nós sabemos que o profissional, para ele exercer sua profissão com excelência, 

ele precisa de um reconhecimento tanto profissional, mas também ele precisa de um 

reconhecimento salarial. E para encerrar, presidente mais trinta segundos, porque eu sei 

que que eu extrapolei. Para encerrar, eu quero mostrar aqui, eu quero trazer aqui à tona… 
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O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO NASCIMENTO – Presidente, mais 30 

segundos para a nossa amiga Kamila? 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Concedo 

mais 40 segundos para o nobre vereador concluir a falar que está franqueada. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA ROCHA – Obrigada! Para encerrar, eu quero 

aqui trazer à tona, novamente – outros vereadores já falaram da importância. Mas eu não 

poderia ser omissa e não dizer aqui da importância do HIFA no nosso município. Nesses 

oito anos, o HIFA, com muitas dificuldades, porque a gente sabe que não depende só da 

instituição. Existe uma questão de repasse municipal, estadual que, muitas das vezes, é 

fragilizado pela necessidade da instituição. Mas nós sabemos que mediante ao que pode 

ser feito, o HIFA faz um serviço com excelência. Eu tive o prazer de ganhar a minha filha 

no HIFA, porque nós sabemos da importância do parto humanizado, natural. E o HIFA é 

referência. Tenho encorajado a minha irmã, que está grávida de sete meses, em também 

ganhar neném lá. Porque nós sabemos da qualidade que essa instituição tem e o 

quanto…[14 SAMUEL ] ... instituição tem e o quanto ela é importante para o nosso 

município. No mais, quero agradecer a todos pela atenção.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) - Vereador 

Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Presidente, antes de começar 

a minha fala, eu gostaria que o pessoal do Recanto da Sereia pudesse falar antes, até 

porque a transmissão vai acabar e eu gostaria que eles falassem na transmissão. Vai ser 

televisionado? Então tá bom, obrigado Presidente! Quero cumprimentar a mesa diretora, 

os colegas, o público presente, em especial os moradores do Recanto da Sereia que vieram 

aqui e que isso seja um exemplo a todos os moradores de Guarapari. O que eles vieram 

pleitear aqui, mais dinheiro para a saúde, o posto de saúde deles. Eles estão pedindo 

socorro lá. A saúde está abandonada de maneira geral no município, mas o que eu falo 

sobre o Recanto da Sereia e o Village do Sol. É que lá está esquecido, não só abandonado, 

mas esquecido. Gostaria muito que o Vice-Prefeito de Vila Velha estivesse aqui, porque 

ele ia poder recordar que na eleição dele eu fui lá no segundo turno e pedi para ele por 

favor, para Arnaldinho, que conseguisse dar uma assistência a nossa divisa, porque o 

poder público de Guarapari não consegue chegar, está muito difícil. As pessoas lá, eu fiz 

a visita, prefeito, e lá um médico por mês, atender 60 pessoas. Então assim, ninguém pode 

passar mal 01 vez por mês prefeito. É muito ruim, muito pouco, o atendimento está 

precário, o posto de saúde não tem nem assistente de limpeza, do lado do posto de saúde 

tem uma drenagem com a água esburrando prefeito. A gente precisa interagir com as 

secretarias, pelo amor de Deus prefeito. Anda lá, não faz essa reunião que estão pedindo 

a Vossa Excelência aqui no seu gabinete não, faz lá prefeito, lá na comunidade, com eles, 

ouve. Eu quero falar aqui para alguns vereadores que me antecederam, e depende muita 

coisa dessa Casa pode fazer sim, como fixar as despesas no orçamento, como fixar várias 

despesas no orçamento para concertar isso, como a gente fazer uma pressão para o 

prefeito colocar dinheiro na saúde. Não depende da gente colocar, mas  a agente 

pressionar, falar que isso é importante. Então eu quero fazer uma fala aqui, para todas as 

pessoas de Guarapari. O prefeito veio à tona e falou “eu gasto 23% do orçamento com a 

saúde”, mas ele insiste em colocar 15 e 16. Se ele apresentar um orçamento até agosto, é 

hora dele apresentar, com menos de 23% eu vou votar contra, não importa o quê, porque 

ele vai estar de novo condenando um município a viver o caos que está vivendo hoje na 

saúde. Não é só o posto do Recanto e do Village que está ruim não, no Amarelos está 

destruído. Não tem mais nada. Não tem farmacêutico. Eu passei ontem 03 horas com a 

Promotora de Saúde e ela me deu uma sugestão que eu acho bom o prefeito acatar, acho 
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viável, não é minha ideia, é dela, mas uma farmácia itinerante, leva isso pelo menos 

prefeito, porque não tem nem ônibus. Aí o sujeito tem o remédio, a prescrição, tem que 

vim ainda na cidade, de que maneira? Pelo amor de deus, as coisas não estão funcionando 

e o prefeito precisa vim à tona e explicar cada ponto desse e a solução. Eu quero falar 

sobre a fala do prefeito no hospital da cidade. Ele vai lá e fala “vou acabar agora em 

outubro”. Prefeito, parabéns, é em outubro que o senhor deveria acabar mesmo, do ano 

retrasado. Mas vamos lá. Eu não quero falar aqui que ele não vai conseguir não, porque 

eu fui para a rua para cobrar dele mão de obra, e é exatamente o que ele estava fazendo 

naquele vídeo, para quem não entendeu ele falou “empresa, acabe isso em outubro”. 

Agora, pare de contar história prefeito, para de enganar as pessoas. Esta cobrando da 

empresa que coloque mais mão de obra? E é essa obrigação dele mesmo. Parabéns 

prefeito! Agora se não der em outubro, eu vou tirar a empresa agora? Que ela não fez. 

Como? Vai piorar. Não é fácil tirar a empresa prefeito, se fosse fácil já tinha tirado a do 

Portal que está fazendo a creche. Ficou 05 meses para colocar um paralelepípedo, 

notificaram várias vezes e não tiraram. É conversa fiada. Vai a público e fala - estou com 

dificuldade - e a gente vai entender. Eu não estou aqui jogando para a plateia não prefeito. 

Eu estou aqui, estudei e eu tenho conteúdo para falar o que está precisando, de que 

maneira Vossa Excelência tem que concertar isso! Parar de brincar com as pessoas. As 

pessoas estão morrendo. Não é por...[ 15 RUTH ]...  Não é por acaso que eles estão puto 

no HIFA, não! São 10 horas de atendimento! O vereador passou isso aqui, e nesse exato 

momento tem mais um monte de cidadão lá passando, e sabe por que? Porque nem o 

posto funciona, e vai todo mundo para lá com os filhos e o cidadão fica com raiva mesmo, 

e o prefeito não reajusta o HIFA, não reequilibra o HIFA, não coloca o dinheiro lá! Não 

é interessante para ele! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Concedido 

a palavra! 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS - Quero corroborar com a fala 

do vereador no sentido de que esta Casa pode fazer, e pode fazer muito mais, não só o 

Recanto da Sereia, como por toda a cidade de Guarapari! Em agosto o prefeito tem que 

mandar para esta Casa o orçamento, eu quero dizer que pode fazer, mas não faz, mas pode 

fazer mudando o orçamento! Então, nós vamos discutir exatamente isso! Meu senhor, eu 

tenho só 01 minutinho lá! Com licença, só 01 minuto, se não vai acabar o meu tempo! E 

na verdade o que nós estamos falando é isso, nós queremos vocês aqui na aprovação do 

orçamento, porque é no orçamento que se discute essas questões, e é na aprovação do 

orçamento que nós temos que cobrar desta Casa, que coloque as peças tão importantes 

em cada bairro! Nós sabemos que temos bairros em Guarapari que não são assistidos, o 

HIFA não tem recursos e por conta disso, passa por dificuldades! A UPA passa por 

dificuldades, nossa saúde é precária! Nós gastamos 23% em 2021, e o prefeito mandou 

para esta Casa 16, aprovamos 16%, e esses 02 vereadores aqui brigaram para ampliar, 

mas não conseguimos! Então nós precisamos do apoio de vocês na aprovação do 

orçamento para ampliar em 23%, se for menos de 23% vereador, eu afirmo compromisso 

agora de votar contra o orçamento! Porque nós não podemos admitir que Guarapari gaste 

menos de 23% com saúde! 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES - Parabéns vereador! Quero 

aqui também deixar registrado que ontem com a promotora de saúde, eu levei o problema 

das cotas dos exames para ela, foi aberto um procedimento preparatório, preparatório para 

que? Para um inquérito! Nós vamos apurar agora o quanto de cota que tem no município 

de exame, para quem vai, de que maneira, qual, até que dia é liberado! E isso aqui vai ser 
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fiscalizado com transparência! Eu vou aonde tiver que ir, mas o povo de Guarapari vai 

ter direito a saúde sem precisar de ninguém! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê - Vereador 

Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos 

os presentes! Caro Presidente! Vocês do Village do Sol presentes aqui representando, a 

Sheila da Rede Mulher e Recanto da Sereia, todos presente aqui! Obrigado por vocês 

terem vindo na Câmara de vereadores, continuem vindo sempre! Essa Casa de leis, o anos 

passado nós fizemos 07 audiências públicas, e esse ano nós iniciamos com 03 e nenhuma 

solicitada por aquela região! Então peço a vocês, pedir aí para a liderança de vocês, para 

vocês aí, que entre com pedido de audiência pública. O problema de vocês lá, os 

secretários vão estar aqui, vão ser convocador aqui para poder ouvir cada uma das 

reivindicações de vocês! É de muita importância para vocês! Eu sei o sofrimento daquela 

região, a gente não consegue chegar em todas ao mesmo tempo, eu estou dando uma 

cobertura, iniciando ali pela Praia do Sol, Village do Sol e Ilha do sol, um sofrimento 

doido, eu sei o que se passa, eu sei os problemas de cada um, na situação ali, desde a 

saúde até outras coisas mais nós temos ali! Então hoje, por incrível que pareça, hoje é o 

Dia da Enfermagem, a Sheila está aí, ela faz parte da enfermagem, a nossa Vereadora 

Kamilla Rocha ...  [16 KELEN ] ... está aí, ela faz parte da enfermagem; a nossa vereadora 

Kamila Rocha. Então, todos os dias, a todo momento eu estou sabendo do que se passa. 

Eu estou até com os formulários para entregar a Sheila, que ela está fazendo um grande 

trabalho lá. Lá deu uma situação onde nós temos problemas com o abastecimento de água. 

Ontem eu tive uma reunião com o gerente do IEMA aqui, o Vitor Flavio, a respeito das 

interferências, das intervenções que o IEMA faz dentro do município trazendo prejuízo 

nos abastecimentos de água e também na energia elétrica daquela região. A comunidade 

tem que se unir – como vocês estão unidos aqui hoje. Se unir cada vez mais também. Já 

está sendo trabalhado a eleição da associação dos moradores lá do Village do Sol, para 

que isso avance. O governo do estado, o prefeito municipal, aqui a Câmara dos 

Vereadores todo mundo tem que passar a dar uma atenção, um foco para aquela região 

de vocês. Eu estou quase todas as sessões... Eu sinto lá o sofrimento que passam lá. 

Rafael, você tem alguma coisa do Village do Sol? Nós fizemos já algumas ações médicas, 

solicitando a prefeitura. E a última agora foi do HIFA. Você pode ir passando, Rafael? 

Foi lá na escola João Batista Celestino, que foi mais de 150 atendimentos médicos. 

Exames feitos antes atendimento médico: exame de sangue, exame de fezes, exame de 

urina. Nós sabemos o que está se passando lá. Mas é difícil alcançar 100% de uma área 

imensa daquela ali que há anos vem sendo não observada e não bem trabalhada pelo poder 

público. Infelizmente, o Victor teve que sair. Semana passada nós tivemos uma reunião 

na posse do SINDICIG... O Victor é o vice-prefeito de Vila Velha, candidato a deputado 

federal pelo meu partido PODEMOS. Aqui para você, que foi o vereador falou. Mas Vila 

Velha está atendendo a gente, sim, do jeito que pode. Se eu tenho algumas ruas que eu 

consigo manter em ordem na Ilha do Sol, Praia do Sol e Village do Sol quem está me 

atendendo, está me dando cobertura é Vila Velha. A Sheila está aí e sabe disso. E eu não 

posso negar alguma coisa, porque Guarapari realmente precisa se estruturar. Precisa de 

estrutura no município de Guarapari para atendimento às nossas comunidades. Village do 

Sol... Sei! É isso daí! Então nós temos que conciliar isso também. Os que são de 

Guarapari, votar em Guarapari. E os que são de Vila Velha lá. Então tem que ter parceria 

entre os municípios. Estamos tendo? Estamos tendo! Mas precisamos, também, lutar por 

Guarapari, por aqueles que são eleitores de Guarapari. Quem não é também tem que ser 
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atendido, ou pela atenção médica, ou pela atenção ali... Porque aquela área foi uma área 

urbanizada. Tivemos tantos problemas na urbanização. Estamos tendo problemas com as 

imobiliárias. Então é uma área que está totalmente desorganizada dentro do PDM, dentro 

do PDU municipal. Mas isso é um trabalho muito grande que eu estou tendo. Quem me 

acompanha na minha luta, no meu dia a dia, dos meus assessores, das pessoas que estão 

comigo ali estão vendo o que se passa e o que estão passando para tentar colocar aquilo 

ali em ordem. Ruas sem CEP e outras mais coisas que precisam de uma certa organização. 

A Saúde realmente... As nossas unidades de saúde precisam que os médicos que estão no 

concurso público e os médicos que estão sendo contratados, chamados pela prefeitura 

aceitem trabalhar em Guarapari. Essa Casa de Leis aprovou aqui o plano de salário, o 

aumento do piso para que os médicos tenham um salário digno e aceitem trabalhar em 

Guarapari. E nós votamos para isso! E temos que tentar com a comunidade, junto com a 

secretária, trabalhar e buscar a cobertura para todas essas unidades de saúde, nem que seja 

com ações. Ações prioritárias e ações bem colocadas nas nossas comunidades. São várias 

unidades de saúde que nós estamos tendo problemas por falta de médico em não querer 

vir trabalhar em Guarapari por falta de condições mesmo com esse aumento de salário 

que nós demos já para eles, com a diminuição de horas e outras coisas mais. Então isso 

precisa ser dialogado junto com a secretária. Então eu proponho às comunidades que 

solicitem a nós, aqui, e nós iremos fazer o pedido… 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Concedo mais 30 segundos para o nobre vereador…[17 

CLAUDICEIA] ... O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO 

NASCIMENTO) – Concedo mais trinta segundos ao nobre Vereador. 

 O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO - ...essa audiência 

pública aqui, via ser um maior prazer receber todos vocês aqui.  

Eu gostaria, Presidente nesse segundos vou homenagear o Presidente e o Vice-presidente 

eleito e a Tais, Luiz Claudio faz favor, Maurecy e a tais, esses três jovens são os novos 

representantes da comunidade de Santa Mônica, foram eleitos com uma votação bem 

expressiva e vão ter um mandato de três anos, são três guerreiros que representam lá os 

dezessete. Tem assim que nós estamos construindo cada momento a cada lugar junto com 

as associações de moradores a vereadora kamila Rocha que é da região norte, aquela 

região nossa ali. Estaremos empenhados nessa luta.  

(vereador faz entrega da Moção) 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Encerrado 

Presidente o horário destinado aos vereadores. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

Gostaria de pedir permissão apo plenário para que colocasse em votação para permitir a 

fala do líder da comunidade do Recanto da Sereia, a líder. E, antes de colocar me votação 

esses jovens vereadores lutadores aqui as vezes não parece não, mas nós estamos 

trabalhando, buscando, lutando. Nós não somos o Executivo, nós estamos fiscalizando 

mais sabemos e detectamos os problemas que tem na nossa região e com a união do povo, 

a união do grupo muito importante estar sim.  

Vereador Rodrigo eu vou da, eu vou conceder... não pode pela ordem não. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES - ... afirmado que a transmissão 

ia ser a palavra deles, está sem transmitir pela televisão.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

Mas eu tenho que seguir o Regimento, eu não posso mandar no Regimento Rodrigo. 

(vereadores falam fora do microfone) 
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O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

Olha só, o Presidente seguiu a sessão e eu estou cumprindo o Regimento, acabei de 

assumir como vice agora e estou dando a palavra a comunidade.  

 Eu gostaria de colocar em votação.  

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

Tempo regimental de seis minutos. 

O SENHOR ARLEY TABUADA (REPRESENTANTE DA COMUNIDADE DE 

RECANTO DA SEREIA) - Boa tarde a todos! Meu nome é Arley Tabuada, eu sou Diretor 

da Educação da Diretoria da Associação do Bairro da Comunidade de Recanto da Sereia, 

estou aqui designado pela nossa presidente a Fátima. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – Um 

minuto só. 

Está sendo transmitido pelas redes sociais, Facebook está sendo transmitido. 

Amigo pode prosseguir a sua narrativa. 

Eu peço silencio ao plenário para que ele possa estar falando.  

O SENHOR ARLEY TABUADA (REPRESENTANTE DA COMUNIDADE DE 

RECANTO DA SEREIA) – Obrigado Presidente. Agradecer ao senhor pela oportunidade 

que nos foi dada. Agradecer aos demais vereadores presente aqui e em especial ao 

Vereador Rodrigo Borges e ao Vereador Oldair que são dois vereadores que tem sido 

muito combatidos e tem buscado grande melhorias para o nosso bairro  Recanto da Sereia  

e é justamente isso que o bairro Recanto da Sereia necessita de maior emprenho dos 

vereadores, a gente sabe que por exemplo, o bairro Recanto da Sereia nas últimas eleições 

que nós fomos eleitos ouve a participação de quase seiscentos moradores, seiscentos 

votantes é um número considerável. Então assim, a gente precisa da atenção do poder 

público no bairro, o bairro necessita de saúde, educação, lazer, esporte, infraestrutura o 

bairro precisa realmente de ter uma atenção voltada pra lá, então em nome da Presidente, 

me nome da Diretoria do nosso bairro a gente faz aqui essa súplica para que todos os 

vereadores possam voltar a atenção para o nosso bairro e que possam estar fazendo uma 

visita ao nosso bairro, por exemplo, eu moro naquele bairro aproximadamente quinze 

anos eu nunca tive a oportunidade de ver o prefeito pisar naquele bairro para poder fazer 

qualquer inspeção ou acompanhar o bairro ...[18 ANA  ] ... Eu nunca tive a oportunidade 

de ver o prefeito pisar naquele bairro para poder fazer qualquer inspeção, ou acompanhar 

o bairro como está se desenvolvendo. E aí, como é uma função dos vereadores, a gente 

reforça aqui esse pedido. Outra coisa que eu gostaria de debater aqui, de apresentar para 

os senhores, é com relação ao pedágio. O vereador Rodrigo Borges tem sido muito 

incisivo nessa questão do pedágio de Guarapari. Nós somos o bairro que fazemos parte 

de Guarapari, pagamos impostos para Guarapari. E quando a gente quer se deslocar, seja 

por lazer, seja por educação, ou qualquer outro motivo, de saúde mesmo a gente tem pagar 

um pedágio que nos custeia aí R$22, ida e volta. E é um bairro que está dentro de 

Guarapari. Eu deixo aqui a exemplo o meu filho que faz IFES. Meu filho estuda no IFES 

e, nos primeiros meses de estudo dele, eu tive que custear o meu combustível e custear o 

pedágio de ida e volta para poder levar o meu filho até o IFES. Ele estuda à noite – por 

causa da questão de segurança – e trazê-lo de volta. E aí é muito burocrático. Inclusive, 

quando a gente atende os requisitos que a Rodosol estabelece, ainda assim é muito 

burocrático a gente conseguir essa isenção do pedágio. Tem o exemplo de outros 

moradores aqui que buscaram essa isenção e não conseguiram. Então a gente também 

requer aqui, a esta Casa de Leis, que possa intervir e nos auxiliar junto à comunidade para 

que a gente possa ter mais essa demanda atendida. Tivemos aqui hoje a presença do vice-

prefeito de Vila Velha, o Vitor. Vila Velha hoje tendo como prefeito o Armandinho, que 
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tem feito um trabalho maravilhoso de gestão pela prefeitura de Vila Velha. Assim como 

o Rodrigo citou aqui, a gente fica pensando assim: será que hoje é melhor a gente está 

pertencendo a Guarapari, ou pertencendo a Vila Velha? Porque hoje há um descaso das 

autoridades, principalmente do prefeito, em relação ao bairro Recanto da Sereia. E ai hoje, 

quando eu necessito de atendimento médico, ou nós, da comunidade, necessitamos, nós 

pagamos impostos para a prefeitura de Vila Velha e recorremos ao posto de saúde que 

está ao lado do nosso bairro que pertence a Vila Velha. A gente está onerando o município 

a qual a gente não pertence! Então, assim, a gente precisa realmente voltar a atenção para 

essas situações que acontecem ali. E deixar aqui a minha súplica, como a gente tem pedido 

aí nos cartazes: prefeito, manda dinheiro para a saúde porque é isso que a gente precisa. 

Para completar aqui, presidente, a gente sabe que as próximas eleições estão batendo as 

portas aí e o nosso voto é a maior arma. Então quando a população não se sente 

devidamente atingida e prestigiada pelo poder público, ou seja, pelas autoridades 

constituídas, é lá nas urnas que a gente deve aproveitar para poder sanar esses problemas. 

E o Espírito Santo, ele necessita de um novo tempo. Muito obrigado e boa tarde a todos! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Gostaria de agradecer o Arley, a liderança e colocar pra vocês que 

essa Câmara, ela está aberta, não só para a comunidade de vocês, mas para todas as 

comunidades. Nós estamos aqui e aqui nós não estamos defendendo o Executivo. Nós 

temos que lutar pelo povo! Essa é a minha fala as vezes. Às vezes, a gente não é entendido. 

Mas nós lutamos pelo povo! E gostaria que vocês protocolassem na primeira semana de 

cada mês... Isso daí vocês têm esse direito de estar falando aqui com a gente. Então eu 

gostaria, Arley, se vocês pudessem protocolar. Na primeira semana de cada mês nós 

damos voz a comunidade aqui, ao líder da comunidade. Então, se estiver protocolando, 

vai entrar no horário certo. Hoje foi excepcional. Nós colocamos vocês, mas não 

costumamos fazer isso. Mas a necessidade da comunidade é muito grande. Eu sei também 

que ali tem o Recanto da Sereia e tem a Praia do Sol, também, com o problema da água. 

Tem vários problemas ali! E nós estamos aí à disposição. Nós estamos aí abertos. A 

Câmara é bastante transparente. E sinta-se à vontade. Na hora que precisar da gente 

estamos aí. E se vocês puder protocolar isso aí para falar; na primeira semana de cada 

mês está aberto a voz da comunidade. Muito obrigado! 

O SENHOR ARLEY TABUADA – OK, presidente! Eu agradeço em nome da 

comunidade também. Muito obrigado! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Entrando no horário das lideranças, solicito a secretária que faça a 

chamada dos vereadores para falar pelo tempo regimental de até três minutos. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Vereador Max 

Júnior, do AVANTI, declina 

Vereador Zé Preto está com a falta justificada. 

Vereador Denizart, do PODEMOS…[19 SAMUEL ] ... Vereador Denizart, do 

PODEMOS. Vereador, vai falar ou vai declinar? Então está na vez do senhor. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde mais uma 

vez a todos! E vamos falar agora de situação de partidos. Infelizmente gente, estamos 

caminhando para uma situação política muito indefinida no nosso mundo, no nosso país, 

no nosso estado aonde não está havendo discussões e debates nas cidades. As cidades 

precisam de debates. Debates políticos para conhecer os, principalmente ..... 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) - Vereadores, gostariam de tomar os seus acentos, porque está 

atrapalhando a fala do vereador. 
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O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Para que haja 

debates nas cidades, nos municípios, para que na hora da votação, na hora dos que votas, 

dos que eleger, que vem uma eleição pela frente aí, nós temos que conhecer a quem nós 

iremos votar, a quem nós iremos dar os nossos votos, para depois lá na frente não 

reclamar, não achar que isso e aquilo, e colocar a culpa em todos, por causa as vezes de 

um voto errado. Então nossa cidade, nós estamos sempre cobrando a presença de 

candidatos a governadores, senadores, a deputados federais e estaduais para que venha 

aqui e mostre suas propostas, mostre o que tem de bom para a cidade de Guarapari, para 

o Espírito Santo e também aqueles deputados federais e senadores que vem para trazer 

maior desempenho para nossos estados e o país. São eles que são responsáveis, são eles 

que estão lá para debater leis, são eles que estão lá para colocar os preços, são eles que 

estão lá para trazer melhorias para os nossos municípios na área da saúde, educação e 

outros mais. É de lá de cima que vem os recursos e vem os direcionamentos para os nossos 

municípios. Então a população tem que ficar cada vez mais atenta nesses momentos 

políticos que vem por aí a fora e principalmente trabalhar em cima daquelas pessoas que 

trocam o seu voto por pouca coisa, vende seu voto, negocia o seu voto, não entra nessa 

situação, para que a gente tome cuidado para não cometer erros, de tirar muitas vezes 

aqueles que vão lá trabalhando e colocar aquele que vem ali com conversinha fiada e na 

verdade vai para lá e é 10 vezes pior que o outro e assim vai dentro da política. A política, 

se ela não for bem analisada , não for bem debatido, não for muito bem conhecido aquele 

cidadão, aquele candidato que você vai votar, você vai sofrer 04 anos, o município vai 

sofrer 04 anos, o estado 04 anos, e o país mais 04 anos. Nós estamos passando por 

momentos difíceis, não só em Guarapari, como o estado do Espírito Santo, todo o Brasil. 

Nós estamos passando por momento, dentro da política, está cada vez mais vergonhosa. 

Presença de tudo quanto é tipo de coisa, principalmente na situação da corrupção que vem 

atingindo a saúde e a educação e principalmente as infraestruturas do nosso país. São 

planos e mais planos, projetos e mais projetos que estão parados lá no senado, parados na 

Câmara Federal que não se discute melhorias, não se fala, só se vê falando. Obras 

eleitoreiras e compromissos escusos. Não se vê mais debates. Então nós temos que estar 

cobrando nessa Casa de leis aqui, nós 17 vereadores. Chegou o tempo de pedir voto em 

Guarapari, vamos votar, mas vai ter que passar pelo critério, passar pelo crivo para que 

nós não erramos e não trazemos prejuízo para a nossa cidade e para os nossos municípios 

que está aí a situação da saúde e da educação. Uma lástima. Nós não podemos permitir 

isso, nós estamos aqui. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA)  -Encerrado 

presidente, o horário de líderes de bancada. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) - Encerrado o horário dos líderes de bancada. Entraremos na ordem do 

dia. Solicito a secretária que faça a chamada dos senhores vereadores para a verificação 

de quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA)  - Procede com a 

chamada para verificação de quórum. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) - Projetos de lei em primeira discussão...[20 RUTH ] ... Em primeira 

discussão. Solicito à secretária que faça a chamada e a leitura dos projetos de leis 

números: 038, 047, 048, 056, 057, 058, 065, 068, 069/2022. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê -  Projeto de 

lei de número 038 de autoria do Vereador Izac Queiroz. 

Projeto de lei de número 047 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

Projeto de lei de número 048 de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro. 
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Projeto de lei de número 056 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

Projeto de lei de número 057 de autoria do Vereador Zé Preto. 

Projeto de lei de número 058 de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro. 

Projeto de lei de número 065 de autoria do Vereador Professor Luciano. 

Projeto de lei de número 068 de autoria do Poder Executivo. 

Projeto de lei de número 069 de autoria do Poder Executivo. 

Encerrado Presidente! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) - Em primeira discussão os projetos de leis números: 038, 047, 048, 

056, 057, 058, 065, 068, 069/2022.  

Pela Ordem Vereador Izac Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Senhor Presidente, eu quero 

falar sobre o projeto de lei nº 038/2022, dispõe sobre a denominação de via pública estrada 

Pontal do Atlântico em Village do Sol e dá outras providências. Esse projeto se faz 

necessário, porque assim como.... 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) - Por gentileza Vereador! 

Olha só, a sessão não terminou ainda, não! Nós temos que tomar os nossos assentos para 

que o vereador possa estar falando sobre o projeto.  

Pela Ordem Vereador Izac. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Bem Presidente, esse projeto 

de denominação de via pública, Estrada Pontal do Atlântico lá no Bairro Village do Sol 

muito próximo ao Recanto da Sereia, se faz necessário, porque existe ali uma associação 

com 47 chácaras, que eles, moradores, proprietários, acabam tendo a obrigatoriedade de 

manter a sua estrada, e a gente acha um absurdo, porque todos eles são proprietários de 

seus imóveis, pagam IPTU em dia e não tem recebido as benfeitorias do município nesse 

sentido! Então estamos criando essa denominação, apresentando esse projeto de lei para 

que o município possa reconhecer ali como uma estrada e levar as benfeitorias. O 

município precisa se fazer presente! Precisa estar ali, nós temos muitas demandas e todas 

elas são realizadas pelos próprios moradores, pelos próprios proprietários das chácaras. 

Então é um absurdo a gente chegar numa situação dessa e ter que implorar para que o 

município possa estar atendendo aqueles que já estão pagando para usarem as suas 

benfeitorias. Então eu quero só solicitar que seja aprovado por esta Casa, principalmente 

porque nós denominamos aqui estrada, eu não estou podendo nem colocar como rua, 

porque não pode ser rua, é uma estrada! Então assim, que num futuro bem próximo, 

vamos estar aqui denominando como Rua Pontal do Atlântico no Bairro Village do Sol! 

Muito obrigado e boa tarde! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) - Ainda em primeira discussão! Primeira discussão! Eu vou transferir a 

matéria, se não tiver mais interesse, eu vou transferir a matéria para a próxima semana!  

Agora nas considerações finais, Vereador Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos! Queria agradecer nesse 

momento ao nosso secretário de obras...  [21 KELEN] ... O SENHOR VEREADOR 

OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos! Queria agradecer, nesse momento, o nosso 

secretário de Obras, Emanuel, pelo trabalho que estamos realizando no interior de 

Guarapari. A situação de Bonfim; Pau d’Óleo, onde tem aquela cachoeira lá que estava 

totalmente abandonada, aquelas estradas. Voltaram a ter viabilidade. Um ponto turístico 

muito importante para o município de Guarapari. Então estamos lá fazendo. Agora 
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estamos fazendo São João de Jabuti. E, logo após, estará indo essa equipe para Bocaina. 

Já foi feito ali o Pau d’Óleo. Então o trabalho do vereador é esse: é fiscalizar, notificar 

para conhecimento e providências do Poder Executivo. O trabalho do vereador, também, 

é dar exemplo. É ser sensato, honesto e trabalhar dentro da legalidade. E eu venho fazendo 

isso! A um tempo atrás eu falei, aqui nesta tribuna, que eu não tenho rabo preso com 

ninguém. Eu falo o que eu penso; eu falo o que o povo quer ouvir. Porque, para mim, eu 

estou aqui como funcionário do povo de Guarapari. Não como funcionário de ninguém. 

É o povo que manda na cidade! Nós somos funcionários deles! Então não tem esse 

negócio de “mimimi” e “blábláblá” comigo não. Vai lá que a gente na rede social... Vai 

lá e fala um monte de asneira. Eu quero ver vir falar aqui, tete a tete com o vereador. Falar 

de pessoas honestas pelas costas é fácil. Eu quero ver falar na frente. Então eu quero 

convidar as pessoas que não tem o compromisso com o município de Guarapari, que 

perderam o cartãozinho de benefício e que vive chorando na rede social para parar de 

falar e começar a trabalhar pelo município. Porque eu não sou baú para ficar aguardando 

nada. Eu não dependo de empresário para estar eleito. É igual essa aberração dessa 

Lorenzutti, essa empresa pública de concessão para prestar serviço público ao município 

de Guarapari. Essa aberração que está aí, a gente não sabe mais o que faz. Então nós 

estamos trabalhando pela comissão: eu, o Zazá e o Léo – pela Comissão de Obras e 

Serviços Públicos – com muita realidade, com muita transparência. E a gente faz as coisas 

acontecerem, sim. E quando tem o apoio da sociedade, o que acontece? Melhor ainda! 

Muito obrigado e uma boa tarde a todos! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) - Não havendo mais nada a tratar, declaro encerrada a sessão. Uma boa 

tarde a todos! 

(A sessão é encerrada às 16 horas e 58 minutos). 
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